

农博会上零售额破百万、获评最佳展位和两项食品金奖

# 湖南粮食集团将打造“天天农博馆”

“ 龙头企业引领、特色农业展示，中部（湖南）农博会已经成为湖南农业展雄姿和走出去的重要舞台。日前，2016中国中部（湖南）国际农业博览会（以下简称农博会）正式闭幕，观展人数达100万。

一批重点企业在本次农博会上大放异彩，中国中部消费者最喜爱的农产品品牌奖、特装展位奖、产品金奖等奖项纷纷出炉。湖南粮食集团在本次农博会上成为大赢家，获评为最佳展位奖以及两项产品金奖。

对于湖南粮食集团在农博会上的成功，业界并不意外，农博会现场最大展位，首家携全产业链参展企业，是湖南农业当仁不让的老大哥。对于未来的发展，湖南粮食集团有自己的打算，集团副董事长、总裁杨永圣在采访中告诉记者，将坚持全产业链的打造，走精深加工的路线，将在金霞经济开发区建立“天天农博馆”，依托湖南粮食集团的全产业链优势，打造永不落幕的“天天农博”。

■记者 肖祖华 通讯员 李坤 程或喆



农博会现场，湖南粮食集团为最大展位，全产业链参展，深受消费者欢迎。

## 【数据】

农博会观展人数过百万  
粮食集团现场零售额超百万

记者在逛展中发现，本届农博会深受消费者喜爱，每天参展人数爆满。数据显示，整个农博会期间共吸引了百万余市民群众观展。

12月4日，消费者刘女士首次带外婆前来逛展会，外婆看到各式各样新奇的东西都爱不释手，刘女士在朋友圈惊呼“外婆已经完全买疯了，根本停不下来”。

在E2馆核心位置，以绿色为主色调的湖南粮食集团展位时常挤满了人，经过前几届展会的铺垫，消费者对粮食集团的产品已经充分信赖，金健、金霞、裕湘、银光、中意五大品牌超过250个单品，都是消费者颇为喜爱的产品。

杨永圣说，该集团作为国有大型粮油综合性企业，每一届农博会都会参加，今年的展位面积近500平方米，是参展企业中规模最大的，今年首次携旗下全产业链参展，除了金健、金霞、裕湘、银光、中意五大驰名商标之外，金健种业、金健速冻、万华板业、湘粮国际粮油水产市场等企业首次参展。

数据显示，农博会期间，湖南粮食集团旗下产品获得消费者高度青睐，除去大订单，仅零售这块，展厅销售超100万元。湖南粮食集团在现场与福建省泉州市同方创业投资有限公司签订了战略合作协议。

## 【亮点】

首家全产业链农业参展，赢业界齐称赞

农博会已经成为湖南农业产业发展的风向标，而湖南粮食集团是湖南农业产业化发展的最大龙头。粮食集团在此次农博会上的成功，主要归功于其全产业链的打造。

杨永圣在采访中告诉记者，现代农业，全产业链是方向，科技是动力，从田头到餐桌，全产业链不仅是食品安全的保障，也是传统农业走向现代化的必经之路。杨永圣还表示，湖南粮食集团一直致力于全产业链现代农业的打造，从源头的金健种业到集生产、加工、销售于一身的金健、金霞、裕湘、银光，精深加工的金健速冻，专业市场湘粮国际、研发机构中南粮油科学研究院，湖南粮食集团打造了一条完整的全产业链闭环，此次粮食集团也首次携旗下全产业链参展。

## 【荣誉】

粮食集团获评最佳展位  
金健速冻、裕湘面获评产品金奖

湖南粮食集团近年来的成就，已经引得国内外同行的强烈关注。

开幕式当天，广东省农产品经纪人协会会长、广东新供销天润粮油集团董事长陈伟进径直来到湖南粮食集团展位，与现场负责人热烈交谈。“湖南大米口感好，我希望与湖南粮食企业开展更多更好的合作。”陈伟进说，广东是全国最大的粮食主销区，粮食年需求量超过4200万吨，其中从省外购入2800多万吨。湖南大米口感好，他与有关部门及粮食企业有过10多年的合作。“湖南粮食集团企业实力雄厚、产品品质过硬、相互信任度高，希望以此次活动为契机，使双方的合作迈上一个新台阶。”陈伟进说。

湖南粮食集团在本届农博会上的突出表现也得到主办方的一致肯定，

来自山东的参展商刘先生特意来到粮食集团展位参观，进行了详细的了解并与参展商交流，看完整个完整产业链后竖起了大拇指。他告诉记者，山东也是农业大省，农业现代化发展也不错，但是，拥有像湖南粮食集团这样完整产业链、旗下品牌知名度如此高的不多，很值得学习。在展会现场，不停有经销商前来询问洽谈，湖南金健速冻食品有限公司营销副总黄海燕告诉记者，金健速冻虽然还没有正式量产，但是前来询问的经销商非常多，初步确定的经销商已经覆盖整个湖南市场。

杨永圣表示，“一核带动，双能驱动”是粮食集团未来的方向，实体经营加资本运营相结合，以文化为引领，科技为支撑，打造实业经营、食品工业、生态农业、现代服务业。

经过活动组委会评选，湖南粮食集团被评为最佳展位奖，其旗下的金健速冻食品有限公司产品“御鼎持炉鲍鱼水饺”、裕湘食品有限公司的“谷膳系列面条”均获评2016农博会农产品金奖。

金健速冻食品有限公司营销副总黄海燕表示，金健速冻是替补湖南行业空白的产品，在传统速冻食品的基础上进行创新，结合湖南本土口味，辣椒、腊肉等填入到食材中，目前市场反响非常好，在12月3日举行的“万人同吃宫廷饺”活动中，2吨水饺被一扫而光。湖南裕湘食品有限公司负责人表示，战略性新品“谷膳系列”杂粮面包包括苦荞、高粱、豌豆等多个品种，突破性实现了所含杂粮含量高达51%，以其“天然、绿色、营养、健康”特征，受到各界广泛关注。

## 未来

粮食集团  
将在金霞经开区  
打造“天天农博馆”

在此次农博会上，湘粮国际作为唯一一个专业粮食水产市场项目参展，在粮食集团展位的正中间，一个地产沙盘格外抢眼。

据了解，湘粮国际粮油水产交易中心位于湘江发展轴、长沙北部发展廊带的五大组团之一、长沙唯一的综合物流枢纽——金霞板块的中心地带，是长沙北城发展的核心区域。

湖南粮食集团总裁杨永圣表示，我们将借力国企的平台，整合湖南粮食集团的资源优势，带着“重振长沙米市，重塑鱼米之乡”的历史使命以及国企的社会责任与担当，倾力打造出全国首个功能齐全、配套完善的第五代粮油水产交易市场，中南地区最大的绿色、生态、环保的食品安全示范基地，为创建食品安全城市提供核心支撑。

杨永圣告诉记者，湘粮国际粮油水产市场是一个集销售、物流、仓储、展示为一体的综合体，将建设完备的产品展示馆。除此之外，在湘粮国际旁边，将依托湖南粮食集团完备的产品链，建立“天天农博馆”，两个展示馆遥相呼应，将展示旗下企业优势产品、现代农业发展技术、农业发展进程等。



12月3日，金健速冻食品有限公司举行万人同吃宫廷饺活动，其产品大受消费者欢迎。